

2026年1月  
10  
星期六  
乙巳年十一月二十二  
今日4版  
第4期(总第5626期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2025529

服务发展  
关注民生



## 向业顺在区委党校(区行政学院)调研时指出 围绕中心大局 紧扣主责主业 努力把党的创新理论转化为高质量发展的生动实践

本报讯(记者 盛余多)1月8日下午,区委书记向业顺调研区委党校(区行政学院)改造提升工作。他指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于党校工作的重要论述,坚守“为党育才、为党献策”初心使命,围绕中心大局、紧扣主责主业,建好用好党员干部教育培训的主阵地,为全区经济社会高质量发展作出积极贡献。

区领导张立平、杨逃红、舒茂全参加调研。

走进区委党校(区行政学院),向业顺仔细察看办公楼、宿舍楼、食堂、运动中心等基础配套设施建设情况,详细了解党校封闭式教学管理工作计划。他指出,党校是党员干部教育培训的主阵地,在党的事业发展巾肩负着重要使命。要坚持“党校姓党”根本原则,坚守“为党育才、为党献策”初心使命,围绕全区“1343”总体思路,充分发挥职能作用,不断提升办学治校水平,努力把党的创新理论转化为推

动南川高质量发展的生动实践,不辜负区委的信任和期望。向业顺强调,要始终把党的理论教育和党性教育作为党校教学的首要任务,推动党的创新理论入脑入心,让党校成为党员干部思想政治教育的红色殿堂。要努力在教学内容、形式、方法上探索创新,丰富案例教学、现场教学、互动答疑教学等教学模式,全方位提升党员干部综合素养,打造一支适应新时代发展要求的高素质干部队伍。

本报讯(记者 盛余多)在第六个中国人民警察节即将到来之际,1月7日下午,“与你同行 共筑平安”警校共建活动暨“青春不越界”法治课堂启动仪式在重庆工业职业技术大学南川校区礼堂举行。公安机关民警、学校师生代表和社会各界人士齐聚一堂,携手构建警政联合、警校协同的工作格局,共同守护青少年健康成长。

区委书记向业顺宣布青少年主题法治课堂校园行活动启动。重庆工业职业技术大学党委书记郭天平,市公安局党委委员李威,重庆工业职业技术大学南川校区党工委书记袁国;区委副书记、区长付嘉康,区人大常委会主任黄友明,区政协主席毛朝银,区委副书记张立平,有关区领导参加。

为营造好全社会关心关爱青少年的浓厚氛围,我区打造了青少年主题法治课堂“青春不越界”,旨在用人民警察的忠诚担当与法治实践,为青春成长引路护航。活动现场,全体人员一起观看了主题宣传片,感受法治教育对青春成长的守护意义。法治宣讲团成员深情朗诵诗歌《“警”护青春》引发全场共鸣。在热烈的氛围中,相关职能部门联合发布“青春不越界”法治课堂倡议书,庄重承诺将法治的种子播撒进年轻的心田,让平安的理念植根于青春的梦想。

会议还审议了《重庆市南川区国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要草案(送审稿)》等。会议听取了我区2026年《政府工作报告(送审稿)》起草情况说明。会议强调,要牢牢把握党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,全面体现市委、市政府决策部署和区委工作要求,紧密结合南川实际、加强统筹谋划,确保形成一个精炼务实、提气鼓劲的高质量报告。要总结好既往工作成效,谋实2026年目标任务,确保各项

规划措施兼具前瞻性和可操作性,更好地为全区发展提供科学指引。要充分征求各方面意见建议,集思广益、问计于民,确保契合南川实际、顺应群众期盼。

会议还审议了《重庆市南川区国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要草案(送审稿)》《2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年计划草案报告(送审稿)》《2025年财政预算执行情况和2026年预算草案报告(送审稿)》。

招,在增进共识中凝聚发展合力,于履职实践中展现责任担当,为我区高质量发展贡献了重要的智慧与力量。期待各位委员紧扣“十五五”规划目标和年度重点工作,持续强化履责监督,积极建言献策,为高质量建设渝东生态新城贡献政协力量。

区政协副主席杜帆、郭江涛、皮忠伦、曾葵、杜武参加会议。

## 区政府召开第7次全体会议 暨第100次常务会议

本报讯(记者 王婷婷)1月8日,区委副书记、区长付嘉康主持召开区政府第7次全体会议暨第100次常务会议,审议《南川区2026年政府工作报告(送审稿)》《重庆市南川区国民经济和社会发

展第十五个五年规划纲要草案(送审稿)》等。

会议听取了我区2026年《政府工作报告(送审稿)》起草情况说明。会议强调,要牢牢把握党的二十届四中全会和中央经济工作会

议精神,全面体现市委、市政府决策部署和区委工作要求,紧密结合南川实际、加强统筹谋划,确保形成一个精炼务实、提气鼓劲的高质量报告。要总结好既往工作成效,谋实2026年目标任务,确保各项

情况的报告(草案)》。区政协十五届六次会议将于1月20日-22日召开。

区政协主席毛朝银指出,过去一年,区政协及全体委员始终与区委区政府保持一致、步调协同,紧紧围绕全区中心工作谋良策、出实

议筹备工作,审议通过了《关于召开区政协第十五届六次会议的决定》《区政协十五届六次会议方案》,相关建议名单等有关事项;审议了《区政协第十五届委员会常务委员会工作报告(草案)》《区政协第十五届五次会议以来提案工作

我区举行【与你同行 共筑平安】警校共建活动  
青少年主题法治课堂校园行启动

潮汐才智汇南川

张华:

在隆化职中建好技能大师工作站



张华(左一)在隆化职中工业机器人实训室指导学生。

记者 龚子涵 摄

□ 记者 龚子涵

近日,隆化职中的工业机器人实训室里,来自重庆机电职业技术大学机械工程学院院长张华正在指导学生调试工业机器人程序。他是我区引进的“潮汐人才”之一。他与隆化职中的合作项目核心之一,便是在学校挂牌成立张华市级首席技能大师工作站,为南川职教升级与智能制造产业发展注入新活力。

2024年,南川工业园区智能制造产业快速发展,隆化职中正推进智能制造专业群建设,急需熟悉产业前沿的高层次专家引路。“当时在市教委组织的职业教育领军人才培训中,我注意到了张华院长。”隆化职中党委副书记赵志章回忆,作为全国技术能手、市级首席技能大师,张华的研究方向与学校需求高度契合,学校当即主动发出邀请,双方就此建立初步联系。

(下转第二版)

## 冰瀑美景引客来

1月5日,金佛山景区观霞台上,冰瀑晶莹剔透,吸引游客来此拍照打卡。

据了解,受寒潮影响,我区高海拔山区出现了霜冻、冰棱等气象,金佛山观霞台海拔2100米,近期因低温天气形成了长度近100米,高度超5米的冰瀑群,晶莹剔透的冰瀑和雾凇形成了美丽的冰雪景观。

特约通讯员 胡波 摄